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و   اؼلض التفاع ت الكيمياوية تجري تيت بؽ  فارجي  ابت  و البؽ  

 . qv  الجوي ويصعض  ياس

    PV1-  PV2  )- qp   =U1 – U2   ب بوت البؽ 

 

  qp (  U1+PV1) =    -  U2+PV2)) 

 او الميتوى اليراري  Hبا ا البي ويرم  ل    )  (E+PVيسما  حا المقدار 

 qp = H1 H2   -  

                                                                                              

qp H=Δ                                                              ولتؽير متاا ي في الصؽر 

   qp H= d   

 H=U+PV اح  يعرؾ الميتوى اليراري بالمعادلة

  H= Δ  U+ Δ  (PV) Δ 

H= d U + d  (PV) d 

 

مام تساوي التؽير اح  يمكااا ا ستاتاج ب   اليرارل الممتصة او المتيررل م  الا

                                    =   qv                   تيد  في يجم  ابت           في ال ا ة الدافلية لعملية

 يساوي التؽير في الميتوى اليراريوا  اليرارل الممتصة اوالمابع ة م  الامام 

   qp U =Δ                       للامام لعملية تيد  تيت بؽ   ابت          

 

 Sphincter Energies                                                   الاصرةطاقة 

م  ج يء في يالت  الؽا ية الا  ال ا ة ال  مة لتكسير راب ة بي  حرتي  ي     

 قحرات في اليالة الؽا ية او  ي ال ا ة الااتجة ع  تكوي  راب ة بي  حرتي 

 .تقرارية الج يءوتستفدم  ا ة تفكو ا صرل كمقياس كمي  س

 م  المعادلة التاليةفاعا اا البي التتيسض 
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   =ا صرل للمواد المتفاعلة ا ة مجموي  –ا صرل للمواد الااتجة ا ة مجموي  

التفاعا ماص لليرارل ام باع  اتبغ الف وات  ا معرفة  يمة ا ا البي ووليساض 

   التالية

 جدوا يقسم الة  سمي       ارسم  -1

 ا ات مجموي 

ا واصر 

 اتجةاللمواد ال

 ا ات مجموي 

ا واصر للمواد 

 المتفاعلة

 

 ا ات ا واصر التي تع ا في السؤاا ك  في مكاا  و  ااسا وبغ اجمغ  -5

 .عدد المو ت او عدد ا واصر لكي يتم بربلا بقيمة  ا ة ا صرل

 .جمغ  ا ة ا واصر للمواد الااتجة والمتفاعلة ب كا الااييتم  -2

كاات  يمة ا ا البي سالبة فالتفاعا باع  لليرارل واحا كاات موجبة احا  -4

 .فالتفاعا ماص لليرارل

 ايسض  ا ة التفاعا التالي  م اا

H2(g)    I2 (g)     2HI (g) 

   علمت ا   ا ات ا واصراحا 

(H-H = 435 , I-I = 151, H-I =297) KJ⁄mol 

 الجواض

  ا ات ا واصر للمواد المتفاعلةمجموي  اتجةا ا ات ا واصر للمواد المجموي 

H-I = 297   2 = 594 H-H = 435 

I-I = 151 

594 586 

                

 .التفاعا ا ارت  سالبة فلو باع  لليرارلاحا 
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 Heat  Capacity السعة اليرارية

 .Cكمية اليرارل ال  مة لرفغ درجة يرارل الامام درجة ماوية وايدل ويرم  للا 

 

 q                    ي كمية اليرارل و ي دالة مسار لحا   تكو   يمة السعة اليرارية 

C=
  

  
ددل مالم تيدد المروؾ الميي ة م  يجم وبؽ  ويرم  للا ب بوت مي 

                   Cvاليجم 

    Cv=(    
  

  
   ) V 

 

   )  =dU=dqv Cvوبما ا      
  

  
   ) V                                                                                           

    

 cal/mol.deg ي  C ـالويدات المستفدمة ل

وعاد يجم  ابت   ياج  الامام  ؽ  و تستعما اليرارل المبافة في رفغ درجة 

 معدا تؽير ال ا ة الدافلية مغ درجة اليرارل . Cv يرارت  وتساوي

) =Cpاما في يالة  بوت البؽ    
  

  
   )P                                                       

 اح                                                             dH  =dqpو بما اا  ب بوت البؽ               

Cp= (
  

  
) P                                                                                                 
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اي و  السعة اليرارية  ب بوت البؽ  تساوي معدا التؽير الياصا في الميتوى  

 اليراري مغ  يادل درجة اليرارل 

 dT  dH=Cp         و         dT                    dU=Cvاح  سيكو  

  Cpو Cvالع  ة بي  

 وبالاسبة لؽا  م الي  Cvعادل اكبر م   Cpتكو  

Cp-Cv = (   
  

  
   ) P -(   

  

  
   ) V           

     H = U + PV                                                                                 

       Cp-Cv= (   
         )

  
   ) P -(   

  

  
   ) V           

 (1)Cv-Cp= *    
    

  
   )              

     )

  
)      +        -(   

  

  
   ) V    

 Uاي ا  ال ا ة الدافلية عبارل ع  دالة للتؽير الياصا في اليجم ودرجة اليرارل 

=f (v,T)  

   ( 
  

  
 )
 
   ( 

  

  
 )
 
    

 وب بوت البؽ  ايصا علا   dTوبالقسمة علا 

 
   

  
 )  ( 

  

  
 )
 
( 
  

  
 )
 
 ( 

  

  
 )
 
                     ) 

 ( ايصا علا 1(في المعادلة   5وبتعويي المعادلة    

Cp-Cv= *(
  

  
 )
 
( 
  

  
 )
 
 ( 

  

  
 )
 
          

   

  
)    +      -(   

  

  
   ) V    

Cp-Cv = *  ( 
  

  
 )
 
( 
  

  
 )
 
       ( 

  

  
 )
 
   +     

 ) =  0         للؽا  الم الي                                 
  

  
 )
 

 

 وعلي  سيصب  اليد ا وا لل رؾ ا يم  مساويا للصفر 
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Cp-Cv =     ( 
  

  
 )
 

 

ولموا وايد م  ؼا  م الي           
 

 
 

  

 
   →  RT  PV = 

(
  

  
 )
 
 
  

 
 

              
  

 
  Cp – Cv = P ( 

 RCp – Cv = 

لموا وايد م  ؼا  ب بوت اليجم فآ  كمية اليرارل المبافة الي  تساوي مقدار 

التؽير في ال ا ة الدافلية عاد ارتفاي درجة اليرارل درجة ماوية وايدل ولك  عاد 

لرفغ درجة يرارل الؽا  درجة  P ΔV بوت البؽ  سيعما الؽا   ؽ  مقداره  

بالكمية افسلا م  اليرا رل عاد  بوت اليجم ماوية وايدل يتا يتم ت ويد الامام 

 .ال ابت العام للؽا اتRمساويا ا  Cpق Cvلحلو يكو  الفر  بي  

 

 Adiabatic Expansion  Reversibleالتمدد الكميم  ا ديباتي( العكسي للؽا   

م تعرؾ العملية ا ديباتية باالا تلو العملية التي   يسم  بلا تبادا اليرارل بي  الاما

                                     dq = 0وميي   وفي  حه اليالة تكو  

                 dU= - dwوبتعويي  حه القيمة في القااو  ا وا لل رموداياميو ياتج 

        

∫=W ولعملية عكسية يعرؾ ال ؽا بالمعادلة ا تية       
  

  
 

 Pل تكو  درجة اليرارل  ابتة لحلو يمك  رب  في يالة التمدد ب بوت درجة اليرار

للؽا  مبا رل مغ اليجم قاما بالاسبة للعملية ا ديباتية يي  ا  درجة اليرارل 

وبؽ  ويجم الؽا  تتؽير جميعلا وستكو  ييااح كيفية يساض ال ؽا ببسا ة 

      للعملية ا ديباتية  و بيساض التؽير بال ا ة الدافلية كمايلي 

            Cv dT =dU 

 dT  ∫   
  

  
  =-W=∫   
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     تعتمد علا درجة اليرارل ايصا علا   Cvوعلا افتراي ا  

Cv (T2 –T1)=Cv ΔT                                                 =- w 

في  و حا يعاي ا  ال ؽا الماج  ف ا العملية ا ديباتية يتااسض  رديا مغ الفر 

 درجات اليرارل 

Cv dT =-Pdv 

 P=RT/Vلموا وايد م  ؼا  م الي 

Cv dT =- 
  

 
dv 

  

 
  

 

  
  
  

 
 

 وعاد افح التكاما 

∫
  

 

  

  

       
 

  
  ∫

  

 

  

  

 

 

  

  
    

 

  
  

  

  
 ln 

  

  
    

  

  
)  

 
          

    

  
)    

                               =   Cp/Cvيي    

    

  
  

    

  
 

    

    
 
  

  
 

    

    
    

  

  
)     

    Xببرض ال رفي   
  

  
( ياتج       
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)   

       P1          =P2   

             

 و كحا فا  ع  ة البؽ  باليجم في العملية ا ديباتية تفبغ للمعادلة 

             

في يي  كاات الع  ة بي  البؽ  واليجم عاد  بوت درجة اليرارل فابعة لقااو  

اكبر   ولما كا  المقدار         pv= constantالحي صيػ ريابيا علا الايو بويا

دوما ( لحا فا  ال يادل في اليجم بالاسبة  Cvاكبر م   Cpم  الوايد الصيي       

الا  يادل معياة في البؽ  تكو  ا ا في العملية ا ديباتية  ياسا بال يادل التي 

يقيقة كو  اليجم الحي يرافق تؽير البؽ  تيصا عاد  بوت درجة اليرارل . ا  

اصؽر في العملية ا ديباتية ااجمة ع  التبريد الحي يرافق التمدد ا ديباتي في يي  

يصا الؽا  الا ا صا تمدده بسبض اليرارل التي يمتصلا م  اليمام اليراري 

 الميي  بيي    تعااي درجة اليرارل بالميصلة م  اي تؽير .

  

  
    

    

  
)    

  

  
    

  

  
)  

  

  
    

    

  
)      

م يمات علا العمليات التي تيد  ب بوت درجة اليرارل والعمليات ا ديباتية   

 العكسية وؼير العكسية (

 dV Pex=Wييسض ال ؽا الماج  دااما بواس ة الع  ة                   -ا

Pex ؽ  الفارجي المسل  علا الامام = الب 

للعمليات العكسية يستبدا البؽ  الفارجي بالبؽ  الدافلي الحي يسل   الؽا   -ض

 م  ف ا عملية التمدد وييسض ال ؽا الماج  في  حه اليالة بالع  ة التالية   

W =∫          
  

                                                                                                                 


